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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 36ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 23 de outubro de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 35ª 

Sessão Ordinária, realizada em 16 de outubro de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: - Oficio 184/2023 – 

Gabinete do Prefeito Municipal - solicitando regime de urgência para o projeto de lei 

096/2023; Convite do Grupo Viver a Vida; Carta dos alunos da Escola Municipal Eduardo 

Lutz; Oficio 003/2023 do PTB, solicitando as dependências da Câmara para o dia 

31/10/2023. O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa dos 

Projetos de Lei 096/2023 e 097/2023, sendo que o Projeto de Lei 096 irá a votação na 

ordem do dia e 097/2023 será encaminhado para as comissões para parecer. Projeto de Lei 

do Executivo 96/2023 – Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução de verba 

no valor de R$ 522.821,45. Mensagem Justificativa – A mensagem justifica do referido 

projeto informa que o mesmo se faz necessário para empenho da contrapartida referente a 

obra da creche pandorga. Projeto de Lei 097/2023 – Autoriza a contratação temporária e 

emergencial, por excepcional interesse público, de um psicólogo, um terapeuta ocupacional 

e um oficineiro de artesanato, para compor a equipe de profissionais do NAAB.  O grande 

expediente – está a cargo da Vereadora Maria Helena M. C. Vicente, que não fez uso da 

palavra.  Ordem do dia – Projeto de Lei 090/2023 - Autoriza a abertura de crédito 

especial por redução de verba no valor de R$ 23.695,56. Parecer Jurídico – Opinou pelo 

regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos de 

admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 090 e a Comissão de Econômica e 

Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 090/2023. Aprovado 

por Unanimidade.   Projeto de Lei 095/2023 - Autoriza a abertura de crédito suplementar 

por redução de verba no valor de R$ 492.000,00. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular 

prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos de 

admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 095 e a Comissão de Econômica e 

Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 095/2023. Aprovado 

por Unanimidade.  Projeto de Lei 096/2023 - Autoriza a abertura de crédito suplementar 
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por redução de verba no valor de R$ 522.821,45. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular 

prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos de 

admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 096 e a Comissão de Econômica e 

Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 096/2023.  Aprovado 

por Unanimidade. Trabalhos dos Vereadores: Indicação nº 112/2023 – de Autoria do 

Vereador Alex dos Santos Martins - indicação que faça a colocação de tubulação de esgoto 

na Rua João Manoel, em frente à casa da gringa, visto que o muro está cedendo por falta 

dos tubos. Indicação nº 113/2023 – de Autoria do Vereador Alex dos Santos Martins - 

indica que faça o aumento do abrigo na frente da sala de vacinas, no Posto de Saúde 

Central. Indicação nº 114/2023 – de Autoria do Vereador Alex dos Santos Martins - 

solicita que faça a melhoria da Rua Visconde do Rio Branco em frente a Funerária Claudy. 

Indicação nº 115/2023 – de Autoria da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira - solicita 

que seja feito melhorais na rua Ricardo Chagas, esquina com a 14 de julho. Indicação nº 

116/2023 – de Autoria da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira -  Indica que seja feito 

melhorias na rua 14 de julho, após a rua João Manoel. Após discussão das referidas 

indicações, as mesmas serão encaminhadas ao Executivo Municipal.   Explicações 

pessoais: O primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador Alex dos Santos Martins, que não 

fez uso da palavra. Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira, PT, ao cumprimentar a todos, 

comentou sobre as palestras que participou durante a semana, uma foi no Loreto sobre a 

prevenção do câncer de mama, entre outras também sobre o mesmo tema, a outra foi no dia 

20 reunião das famílias que receberão fomento do Governo Federal, também informou que 

o Bloco de Produtor vai sofrer alterações a partir do ano de 2024, que será de forma digital, 

finalizou informou que participou da conferência da educação, também fez alerta sobre o 

meio ambiente. Vereador Flamarion Keller da Silva – MDB, cumprimentou a todos e 

comentou sobre o esporte da nossa cidade, ressaltando que devemos incentivar o nosso 

esporte informou que dia 31 começa o campeonato de salão, e dia 25 tem o congresso 

técnico, salientou que vai solicitar informação sobre os Brasilit das pessoas que ainda não 

receberam e por fim solicitou que a mesa convoque o diretor do hospital para vir prestar 

informações sobre o atendimento do Hospital.  Flávio da Rosa Pahim, PP, cumprimentou a 
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todos, e pediu para que seja analisados as críticas feitas nas redes sociais porque muitas 

vezes não são verdadeiras, salientou sobre a visita do Prefeito a Brasília que conseguiu 

liberar o recurso para a aquisição da retro, e também pediu que a comunidade tenha um 

pouco de paciência no conserto das estradas, uma vez que devida as chuvas não é possível 

atender a todos os pedidos.   Gilmar Lopes Giacomelli, PDT – cumprimentou a todos, 

parabenizou  as turmas de esporte do município, também o trabalho social que está sendo 

realizado no município, salientou também que a secretaria de saúde ou do hospital deveria 

fazer uma nota explicando o que realmente aconteceu no hospital, também entende que 

deve ser convidado o secretário e o diretor do hospital para melhor explicar para a 

comunidade, também comentou sobre o setor urbano, que devido o executivo estar 

recebendo equipamentos, que seja destinado um equipamento para esse setor para que eles 

posam fazer seu trabalho,  para que eles possam fazer os pequenos trabalhos, também fez 

um comentário sobre as estradas, que devido ao tempo não tem como a administração 

consertar nesse momento. Gislaine Ziquinatti Delpino- PP, cumprimentou a todos, também 

parabenizou a todos que organizam essas equipes de esportes com as crianças, parabenizou 

ao Arisom e o Emerson que ganharam o primeiro lugar no canto missioneiro, comentou 

sobre seu sobrinho que estão participando dos rodeios, que estão conseguindo se classificar, 

parabenizou as meninas do vôlei e comentou sobre alguns pedidos solicitados, finalizou 

dando um abraço para a Titita e Natieli da Farmácia. João Baptista Cassol – PP – 

cumprimentou a todos, falou sobre as ruas que serão reformadas através projeto FINISA, 

informou que o boeiro da restinga será feito com uma galeria, conforme informação do 

Senhor Osmar. José Luis Cogo Carvalho – PTB, cumprimentou a todos e informou que o 

calçamento da rua Conde de Porto Alegre está terminando, que é pouca coisa que precisa 

fazer com relação a canalização, também comentou sobre o projeto da área de domínio do 

DENIT que o projeto não veio para o Legislativo, comentou sobre a agua e a luz do 

quiosque, que deve ser de responsabilidade do Executivo e não do Locador, porque é um 

banheiro público, salientou que anda não recebemos a LDO e parabenizou as equipes de 

esportes. Maria Helena M. C. Vicente – PP, cumprimentou a todos, comentou sobre as 

estradas, que devido ao mau tempo, não está sendo possível fazer os consertos das estradas, 

parabenizou o Prefeito por ter conseguido a liberação dos recursos, parabenizou as equipes 
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do esporte do município e o trabalho social do Eduardo, informou sobre os eventos que 

participou sobre a conscientização do câncer de mama, e finalizou informando que a 

Câmara está sem secretario legislativo até que se conclua  o processo seletivo . Não 

havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente                          Secretária 

 

 


